

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 10.097

Santa Cruz de Tenerife (Canarias).—Sábado 27 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

En el aire han sido derribados ayer 10 aviones rojos. También han sufrido intenso quebranto en los ataques a nuestras líneas avanzadas en el frente de Extremadura y Castellón, siendo ampliamente derrotados en los sectores del Ebro y Puente del Arzobispo, en cuyos sectores se recogieron numerosos prisioneros

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector del Ebro ha seguido su desarrollo nuestra maniobra, castigando duramente al enemigo. Las bajas que se le han ocasionado son numerosas y los prisioneros caídos en nuestro poder pasan de 160.

En el sector de Castellón, con gran preparación de elementos, artillería y tanques, llevaron a efecto los rojos algunos violentos ataques, en los que sufrieron grandes pérdidas, siendo totalmente rechazados.

En el sector de Extremadura nuestra línea de puestos avanzados del bajo Zújar ha sido ayer y hoy fuertemente atacada por el enemigo, al que rechazaron en la mayoría de los puntos, causándole extraordinario número de bajas.

En el de Caserones el enemigo llevó el ataque con más elementos y violencia. Nuestros destacamentos de caballería, después de brillante resistencia, se replegaron al abrigo de la posición principal de defensa.

En el sector de Monterrubio, zona alta del Zújar, se rechazaron desesperados ataques a nuestras posiciones, en las que el enemigo fué eficazmente batido, pues éste abandonó gran cantidad de muertos, sin lograr ventaja alguna.

Nuestras columnas de la región de Puente del Arzobispo han continuado avanzando victoriosamente y han conquistado el pueblo de Bellvis de Jara, Lomas del Cerrón y otras posiciones de importancia. Una sola compañía recogió más de 100 muertos de los rojos, entre ellos, dos oficiales. También se le han hecho muchos prisioneros, de ellos uno capitán.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combates aéreos han sido derribados hoy nueve aviones enemigos y otro más por artillería antiaérea. Ayer, además del que se hizo constar en el parte, fueron derribados otros cuatro aviones rojos. El día 24 nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Garraf y Sagunto y también la estación de Villanueva y Geltrú.

Salamanca, 26 de agosto de 1938.—(Tercer Año Triunfal).—De orden de S. E. el general-jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El tópico del anti individualismo alemán

Ante numerosas delegaciones extranjeras y miembros de la "Internationale Fédération der Nationalen Normenvereinigungen", el ministro de Economía del Reich Dr. Funk, ha pronunciado una interesante conferencia, en la que hizo una exposición de las bases psicológicas en que se asienta la vida alemana del momento actual. Señaló las numerosas equivocaciones y errores que sobre la psicología del pueblo alemán se admiten en el extranjero como artículos de fe, refiriéndose sobre todo a esa extendida patraña, de confesión extranjera, de que en Alemania se aboga todo individualismo; con una uniformidad que ignora a todos.

Verdaderamente, tenía razón el Dr. Funk, al atribuir este cuento de la falta de individualismo alemán, al extranjero. En España mismo, cuántas veces no habremos oído hablar de la disciplina alemana, como de una cosa terrible que anula a los hombres individualmente considerados. Hay mucha gente en el extranjero que imagina que Alemania es un país de autómatas sin mas misión en el mundo que la de obedecer a una voz de mando. Que todos los alemanes marchan en una dirección, como un regimiento, sin saber cada uno de los hombres que componen el regimiento ni a dónde van, ni por qué van.

Y estos juicios banales y ligerísimos sobre Alemania, se han ido extendiendo por todo el mundo como un dogma. ¿Cuál puede ser la causa fundamental de esta creencia? Yo creo que el motivo de esto, es la de que el alemán es uno de los pueblos en que el individualismo humano ha llegado a su mayor grado de perfección, y por eso queda incomprendido para los demás pueblos. Más claro, el concepto del individualismo alemán ha llegado a comprender y por lo tanto a saber resaltar, el individualismo ajeno al cual se amolda. El individualismo de otros pueblos, en cambio, quiere mantenerse en un grado de exaltación imposible, para lo cual necesita agredir al individualismo del vecino, destruyéndose de esta forma a sí mismo. El individualismo alemán no olvida nunca el hecho de que el hombre vive en sociedad; el individualismo de muchos otros pueblos olvida frecuentemente este hecho.

De aquí se deduce la mayor perfección del individualismo alemán que llevada hasta la medida de lo posible, pero nunca más allá; consigue mantenerse sin caer en la anarquía, que es lo que muchos entienden por libertades individuales. El alemán marcha en común con plena conciencia de que no va solo. No es el hombre como muchos creen, puesto que en todo momento tiene conciencia de

pertenecer a esa masa, mejor dicho, a la Nación, al Estado. Y para ser hombre masa hay que serlo sin darse cuenta de ello. Pero quizás donde más claro se deja ver este individualismo alemán, es en la vida del hogar. Cada hogar es en Alemania un individuo, en el concepto exacto de esa palabra, de vivir su vida, de vivir para adentro. No hay seguramente país alguno en que la vida del hogar sea más íntima que la alemana. En las ciudades alemanas, no es el centro la gran plaza, como en los países latinos, porque el hombre no va a buscar a la calle el contacto con los otros hombres sino que prefiere recluirse en la individualidad del hogar.

Otra manifestación del individualismo alemán son las infinitas sociedades y círculos de recreo, a las que todo alemán, hasta los más humildes pertenecen. Unos se inscriben en la sociedad de canto, otros en la de pintura, otros van a las sociedades deportivas, y todos eligen la sociedad que mejor cuadra a sus respectivas individualidades. Si, como dicen los extranjeros, este individualismo no existiera, todos los alemanes pertenecerían a una sola y gigantesca sociedad.

Pero la prueba más patente e irrefutable de la existencia del individualismo alemán, está en la cantidad de hombres geniales que en todas las ramas de la cultura y del arte ha producido este pueblo. ¿Qué son estos genios más que la perfección del individualismo humano? ¿Cómo si todo es una masa disciplinada, en Alemania se ha podido dar un Kant o un Hegel, un Wagner o un Beethoven? ¿Es que se le puede reprochar algo a un ejército en que gran parte de sus soldados llegan a alcanzar el grado de general por sus méritos en la campaña?

Afortunadamente, hoy día ya va mucha gente dejando de creer estos lugares comunes sobre Alemania y la verdad se va abriendo paso, en aquellos que con buena fe, se paran a contemplar a este gran pueblo mantenedor de la civilización occidental.

Gobierno Civil

Visita a San Andrés

Al mediodía de hoy el Excmo. señor gobernador civil, don Vicente Sergio Orbaneja, hará una visita oficial a los barrios de San Andrés y a Iguete de San Andrés, con objeto de conocer sus necesidades.

Acompañarán a la primera autoridad civil de la provincia el pre-

sidente del Cabildo, señor López Méndez; alcalde, señor Ramos; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; teniente de alcalde, señores La-Roche y Lombet; consejeros del Cabildo, señores Rodríguez Febles y Guimerá; fiscal de la Vivienda, señor Marro Regalado y el secretario del Cabildo, señor López de Vergara.

Crónica militar

Prosigue con igual intensidad la gran batalla del Ebro. Nuestros soldados continúan reduciendo metódicamente la bolsa. Un mes llevan nuestras fuerzas castigando y destruyendo al ejército catalán, que para sostenerse en estas posiciones, envía y vuelve a enviar nuevos y constantes refuerzos, en su casi totalidad de procedencia extranjera, como documentalmente demuestra hoy en su crónica un redactor de "El Correo Español".

Las operaciones militares tienen su táctica especial: unas veces la rotura de un frente supone el poder recorrer sin parar docenas y docenas de kilómetros; otras, hay que esperar la iniciativa del enemigo para responder en forma adecuada y conseguir que el enemigo nos abra así sus posiciones, camino de las cuales enderezamos nuestros contraataques. En diferentes ocasiones nuestra guerra ha tenido estas dos facetas: rotura del frente en Bilbao y en Santander y en Asturias. Ofensivas rojas en Teruel y Beuchite, que después se convirtieron en grandes contraofensivas nuestras con los brillantes resultados de la conquista de Lérida, liberación de Aragón y llamada de nuestras armas al Medi-

terráneo. No siempre el objetivo principal es el avance, sino que lo que se busca en ocasión como esta es que el enemigo se mantenga en determinado lugar, donde el mando nacional le ha situado para que siga soportando nuevas y tremendas dificultades inherentes a su crítica situación. Y cuanto más insista el enemigo en lo desesperado como inútil resistencia, más grande será nuestro triunfo.

Mientras tanto, en los frentes de Valencia y Extremadura se obtiene el enemigo, en obstinación que nos es grata, en intentar reconquistar la que perdió pocas horas antes. En todos estos contraataques archisabidos por repetirse constantemente en su loca contumacia, se le causa mayores bajas que en las mismas operaciones de ataques nuestros y de derrota roja.

Las alas nacionales, secundadas por las defensas antiaéreas, prosiguen infatigables la liquidación de grandes partidas de los aviones que el Frente Popular francés y el comunismo internacional proporcionan abundantemente al enemigo, 35 aparatos enemigos han sido abatidos en tres días.

(Recibido por la Estación E. A. S. A. S.)

La estancia del Regente Horthy en Alemania

OTRAS NOTICIAS

Potsdam, 26.—Bajo los sonos del histórico carillón de la iglesia de la guarnición de Potsdam, y a los acordes del himno nacional húngaro, entró en el templo esta mañana el almirante Horthy, acompañado del jefe de la cancillería presidencial del Fuehrer, ministro Meisner. El Regente depositó una corona en la tumba de Federico el Grande que se encuentra en dicho templo. Asistieron también al acto los ministros húngaros, Imredy y Kanya, así como el general Ratz.

En la cinta de la corona de laurel se lee "Dedicada a la memoria y ejemplo impecadero de las virtudes militares". Después de permanecer unos minutos frente a la tumba, abandonó Horthy la iglesia tan estrechamente vinculada a la historia alemana, así como a la historia moderna, pues en este lugar juró Hitler su cargo el 21 de marzo de 1933, ante el entonces presidente del Reich, mariscal Hindenburg.

A la salida, fué saludado Horthy por su anciana institutriz, que cuenta actualmente 80 años de edad, oriunda de Potsdam, quien solo le conoció cuando el actual almirante tenía 10 y 12 años de edad.

Horthy, su esposa y el acompañamiento visitaron seguidamente el viejo palacio donde residió Federico el Grande, siendo saludado el Regente por el alcalde de Potsdam.—(F. E. 7).

SE AGRAVA LA SITUACION EN PALESTINA
Jaffa, 26.—Según el parte oficial, a las siete y media de esta mañana fué arrojada una bomba en los almacenes de verduras de Jaffa, provocando el hecho una extraordinaria nerviosidad en toda la población.

Las tropas lograron dispersar a los manifestantes, procediendo a sofocar el incendio ya declarado. Durante el curso de los últimos acontecimientos, los revoltosos lograron prender fuego a la fachada del Banco Anglo-palestino, y destruyeron el coche del director del Barclays Bank.

Con motivo de tales incidentes han cerrado sus puertas todas las instituciones bancarias establecidas en Jaffa.

Las calles están tomadas por las tropas en evitación de nuevos incidentes.

Según los primeros informes que se han obtenido con relación al atentado terrorista perpetrado esta mañana en el mercado de verduras, el número de muertos por la explosión de la bomba arrojada asciende a treinta, siendo más de sesenta los heridos.

La grave efervescencia política de los días últimos ha culminado en la declaración de la huelga general.

Se dice que la proclamación de estado de sitio de la ciudad es inminente.—(F. E. 7).

EL CONSUL INGLES HUYE DE BARCELONA
Marsella, 26.—Esta mañana llegó al Port Vieu de Marsella el torpedero inglés "Icarusa", conduciendo a su bordo a ocho refugiados británicos, entre los cuales se encuentra el cónsul general en Barcelona, Sr. Walsh, que hace viaje a Londres.—(F. E. 7).

VITABANA ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

Comandancia General

CENSURA MILITAR POSTAL DE TENERIFE

En vista de que vienen presentándose en estas oficinas de Correos paquetes para ser certificados con cosidos, precintos y lacradas que dificultan o imposibilitan la inspección de su contenido, se previene al público que toda carta o paquete para certificar deberán presentarse, a partir de esta fecha, abiertos a la Censura Militar, en donde a presencia de los censores se efectuarán por los interesados las operaciones de cosido, precintado y lacrado. De no cumplirse estos requisitos no será admitido ningún envío.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El comandante jefe de Censuras Postal, Francisco Bonnin.

EN EL TEATRO GUIMERA

"La Reina Mora"

Para el próximo miércoles, día 31 del actual, y a las nueve y media de la noche, está anunciado un magnífico espectáculo en el teatro Guimerá, de esta capital, cuyo programa ha sido confeccionado por el Sindicato Español Universitario, el que al mismo tiempo patrocina el acto, y que es a beneficio de los estudiantes necesitados.

En la primera parte del espectáculo se pondrá en escena la preciosa pieza lírica en un acto y tres cuadros "La Reina Mora", obra genial de los ilustres Hermanos Quintero y música del maestro Serrano. En la segunda parte se interpretará el gracioso sainete lírico de los Sres. Alonso Gómez y Muñoz Seca y música del Maestro Serrano "El Contrabando".

Ambas obras serán interpretadas por los conocidos artistas Marianela González, Isaura Febles, Carmen Evora, Conchita Ortiz, Honorio González, Francisco Lecuna, Víctor Perera, Eustasio Pérez, Alfredo Llanos y otros elementos sobradamente conocidos en nuestros escenarios isleños, con la cooperación del maestro Estany y la "Agrupación de Arte" de la vecina ciudad.

Esperamos que dado el fin del espectáculo y los precios netamente populares asignados al mismo, el Sindicato Español Universitario alcance, una vez más, un resonante éxito, que le facilite los medios necesarios para cumplir la alta misión benéfica y pedagógica que se ha impuesto.

VIAJE DE UN MINISTRO

Hamburgo, 26.—Hoy regresó a Hamburgo el ministro de la Guerra del gobierno chileno, señor Coedecio.

Se propone regresar a su país a bordo del electrobarco "Patria".

LA PROXIMA REUNION DE LA OFICINA INTERNACIONAL DE PROBLEMAS SOCIALES AGRICOLAS SE CELEBRARA EN ESPAÑA

Zurich.—Se ha celebrado la primera reunión de la Oficina Internacional de los problemas sociales de la Agricultura.

Asistieron representantes de todos los países europeos, ostentando la representación de la España Nacional el señor Morales y Fraille, quien intervino haciendo referencia al Fuero del Trabajo.

El profesor Dr. Richter propuso que el primer Congreso internacional se celebre en España en 1939, diciendo que para dicha fecha el Generalísimo Franco dominaría por completo su país.

El representante español, después de agradecer la iniciativa, dijo que la transmitiría al Gobierno nacional.

Por último se constituyó el Comité organizador internacional, que quedó integrado por los delegados de España Nacional, Suiza, Alemania, Rumanía e Italia.

Crónica del frente Sur

por Javier de Navarra

Salamanca, 26.—Con el avance victorioso del ejército del Centro quedó liberado el último trozo de tierra que tenían los rojos de la extensa provincia de Cáceres. En todos estos pueblos tomados parece que despiertan de un sueño los que regresan de las vecinas sierras en donde se refugiaron.

Tras la victoria conseguida, tanto por el Norte como por el Sur de Extremadura, el enemigo trajo fuerzas de todas clases para intentar detener nuestro avance e impedirlo con los consabidos contraataques que han sido infructuosos, como saben los españoles por nuestros partes que tienen el mérito de la verdad acreditada. Vinieron con mucha gente y hasta traían su intento de maniobra. Ataque tras ataque, más desesperados a medida que no conseguían su objetivo porque se estrechaban contra las posiciones que ya teníamos debidamente fortificadas.

Que chillen sus radios ríentan sus partes para justificar ante sus pueblos de la retaguardia el esfuerzo que han hecho; que finjan victorias confectionadas en las secciones de propaganda; pero la verdad es que lo conquistado en brillante avance anterior por nuestras tropas continúa en nues-

tro poder, tanto por el Centro como por el Sur. La zona del Zújar es y será nuestra y todo el Este de la carretera de Talavera a Mérida por el Puerto de San Vicente continúa también en nuestro poder. Si fueran capaces de sentir unas miasmas de pavor dirían la verdad a sus gentes publicando la lista de lo que les ha costado estos contraataques, en los que se han podido apreciar que los soldados de Franco, que les arrebató una extensión de terreno de muchos centenares de kilómetros cuadrados, han tenido ahora el mismo coraje para rechazarlos.

Las primeras alarmas se han sentido ya en Ciudad Real, donde hasta las bodegas han tenido que ser habilitadas para hospitales de sangre y un manto de luto se ha extendido por la extensa llanura manchega al ver pasar la interminable caravana de sus heridos. Sus muertos han sido también numerosos y el material destruido es también prueba inequívoca de su derrota memorable. Las aguas sanguinolentas del Zújar son una tremenda prueba de su descalabro.

(Recibido por la Estación E. A. S. A. S.)

La Prensa inglesa y las nacionalidades checas

Londres, 26.—Los diarios de ayer tarde publican con grandes titulares que el gobierno de Praga ha decidido, conforme a las demandas de los sudetes alemanes, tratar con los nacionalistas de su territorio sobre nuevas bases, mientras que los de hoy por la mañana declaran que existe una nueva tensión en la capital checa.

Los corresponsales del "Times", "Daily Mail" y "Daily Express", continúan sin embargo optimistas.

El "Times" escribe que a pesar de haberse hecho más densa la atmósfera política mejoró bastante después de las dos reuniones del Consejo checo, que se celebraron ayer por la tarde y por la noche. Ayer tarde se supo que el gobierno checo estaba dispuesto a negociar con los sudetes sobre nuevas bases, y que éstas serán aceptadas por los partidarios de Heinlein. El gobierno estaría dispuesto a otorgar amplia autonomía a varios distritos de tres o cuatro regiones que se colocarían bajo el control de los sudetes alemanes.

El "Daily Express" subraya que cuatro de las ocho cláusulas propuestas por Heinlein en Karlsbad, serían aceptadas totalmente por el gobierno, y que en los círculos gubernamentales hay optimismo respecto a la aceptación del plan.

El "Daily Mail" dice que sabe de fuente segura que hoy por la mañana serán entregadas las nuevas proposiciones a los caudillos del movimiento sudeta, y subraya la declaración de las minorías húngaras, cuyas pretensiones de autonomía son idénticas y ya fueron comunicadas a Runciman.

La prensa inglesa en general se muestra optimista, respecto a la aceptación por los sudetes de las nuevas proposiciones que se les entreguen.—(F. E. 7).

LOS SUDETES ESTAN DISPUESTOS A REPELER TODA AGRESION

Berlín, 26.—Toda la prensa berlinesa de la noche publica una proclama de los sudetes alemanes, en la que éstos manifiestan estar dispuestos al empleo de las armas si por parte de los checos se volviera a producir alguna agresión a los intereses de la minoría sudeta.

Por su parte, los periódicos berlineses aconsejan moderación y manifiestan que las cosas deben llegar por su camino normal.

LA REPRESENTACION SUDETE VISITA A RUNCIMAN

Praga, 26.—El delegado británico, lord Runciman, recibió esta mañana a los representantes sudetes para fijar, de acuerdo con éstos y con el gobierno de Praga, las nuevas negociaciones que servirán de base al arreglo de la cuestión relacionada con las minorías étnicas.—(F. E. 7).

SON CONDENADOS A MUERTE DIEZ OFICIALES RUSOS

Moscú, 26.—El periódico de Bakú, "Bakinskij Rabatshij", dice que diez oficiales del departamento de Agricultura de los Soviets han sido condenados a muerte en Kirovabad. Cuatro acusados más fueron condenados a penas que oscilan entre 12 y 15 años de prisión.

El origen de este proceso ha sido la acusación de que fueron objeto los condenados de actividades contrarrevolucionarias y nacionalistas. En el acto de la acusación se subraya particularmente que los oficiales sentenciados habían actuado con negligencia en el suministro de caballos para el ejército rojo.—(F. E. 7).

COMBATE BOXISTICO

Nueva York, 26.—Anoche se celebró el combate concertado a 10 diez "rounds" entre los pesos plumas Roheis, norteamericano, y el italiano Chocarelli, venciendo el primero por k. o.

GRAVES INCIDENTES EN LA INDIA INGLESA

Bombay, 26.—En los últimos graves incidentes ocurridos entre los rebeldes y las tropas inglesas de la India británica han perecido 149 personas, habiendo resultado más de 500 heridos.

REFUERZO DE LAS FROTERRAS DE BELGICA

Bruselas, 26.—El gobierno ha hecho público su propósito de reforzar la frontera del Este a causa de la gran inmigración que se está efectuando en estos últimos tiempos.

Información local



VIAJES

Han llegado de Las Palmas, don José A. Pío Perdomo, señora Riechberg e hija, don Ramón Mille González, don José Veiga Alvarez y señora, don José Guadalupe Durán, don Francisco Pérez González y señora, don José Cáceres Suárez, doña Sabina Cáceres de Frías, don Juan Frías Mujica, don Eladio de la Cruz, don Teófilo Bello Rodríguez y don Heliodoro Martín Lorenzo.

MADRINAS DE GUERRA

Los alféreces Juan González Padiál, Julio Díaz Fernández y Francisco Díaz Antón, pertenecientes al Regimiento de Infantería de Argel núm. 27, cuarta Compañía, Estafeta Divisoria núm. 5, solicitan madrina de guerra.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

(Sección femenina)

Camaradas que deberán encontrarse urgentemente, hoy sábado, día 27, a las once de la mañana, en esta Jefatura Local.

- Carmen Bruno.
 - Consuelo López.
 - Carmen Ramos Vela.
 - Rosario Armas.
 - Ángeles Albertos.
 - Isabel Padilla.
 - Carmen Ortega.
 - Nieves Alcina.
 - Catalina Bruñas.
 - Dominga Salas.
 - Nieves Larena.
 - Pilar Oeete.
- Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.— La Delegada Local, María del Carmen de Torrecilla.

Telégrafos

Telegramas detenidos

En este Centro de Telégrafos se encuentran detenidos, a disposición de sus destinatarios, los siguientes telegramas:

- Andrea Armas Rodríguez, Lucas Fernández, 45.
- Graciano Pérez, Cuatro Caminos.
- María Luisa Marín.
- Australia de Paz, calle Alvarez Alme, 37.
- Segunda Guillén, calle Los Campos, 26.
- Armando Barreda, Viera y Clavijo, 28.
- Claudio Pérez, Santa Rosalía, número 54.
- Heraclio Díaz.
- Aleañiz, Correos.
- Francisco Castilla Campo, Los Mártires, 3.
- Pedro Pangana Jiménez.
- Laudelina Amar, Marina, 7.
- Augustina León, Pueblo Nuevo.
- Irene González, San Martín.
- Cutillas.

SUCESOS

Una caída

En la mañana de ayer, hallándose en la parte alta de la calle de la Marina el niño de 7 años de edad, Eugenio Núñez Cruz, con domicilio en la calle de Santiago número 73, parece que otro menor le empujó en dirección a un muro de contención allí existente, cayendo a unos terrenos situados en la carretera de San Andrés, que mide una altura aproximada de seis metros, resultando con algunas lesiones.

En la Casa de Socorro fué asistido por el personal facultativo de guardia de contusiones en las regiones superciliar derecha y mala del mismo lado, presentando también síntomas de conmoción cerebral.

Su estado se calificó de reser-vado.

AVISO

Por el presente hago saber a mis inquilinos y demás personas que conmigo tengan relaciones económicas, que a partir del primero de Agosto del corriente año ha dejado de prestar sus servicios como Administrador y apoderado del que suscribe, don Olegario Carmona Simón, pasando a serlo el que durante 13 años lo estuvo desempeñando, don Salvador Augusto Brito Lorenzo, con domicilio en la calle de Mel-doro Seris, número 15. Teléfono 426, con quien tendrán que entenderse en lo sucesivo para el pago de alquileres e intereses.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de julio de 1938

PABLO GONZALEZ

VITABANA
INDICADISIMO PARA EL
EMBARAZO

Comandancia General

Desmovilizaciones

El Excmo. señor General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de fecha 20 del actual, me dice lo que sigue:

"Como complemento de lo dispuesto en 26 de abril, 10 de septiembre y 29 de noviembre de 1937 para concesión de los beneficios de licenciamiento del tercer hermano en filas a que se refiere la orden fecha 20 de febrero del citado año (B. O. número 125), manifiéstole que, movilizándose los útiles para servicios auxiliares pertenecientes a los reemplazos 1933 a 1940 procede que siempre que uno de los tres hermanos en filas se halle declarado útil para servicios auxiliares, sea precisamente el así clasificado, quien deberá disfrutar los beneficios de dicho licenciamiento, cual quiera que haya sido el hijo elegido por el padre y debiendo darse a esta resolución carácter retroactivo."

Lo que de orden de S. E. se publica en la General de este día para conocimiento debiendo los jefes de todos los Cuerpos y Unidades dependientes de esta Comandancia General remitirme con toda urgencia relación nominal de los soldados clasificados útiles para servicios auxiliares de los suyos respectivos que tengan uno o más hermanos desmovilizados en virtud de lo dispuesto en la Orden Circular de 20 de febrero de 1937 (B. O. núm. 125), expresando en la misma los nombres de los citados hermanos desmovilizados.

Militarizaciones

La orden de 3 de diciembre de 1937 (B. O. núm. 410) anulaba todas las militarizaciones conce-

didadas hasta el momento y daba el plazo de un mes para solicitar de nuevo las exenciones de los obreros y funcionarios que se creyesen imprescindibles e insustituibles en sus puestos; y como existen empresas o Entidades, que los tienen aún a su servicio para los cuales no se ha solicitado de nuevo la exención prevenida en aquella Orden de 3 de diciembre, al principio mencionada, el Excmo. señor Comandante general de Canarias se ha servido disponer:

Artículo primero.—Quedan terminantemente anuladas todas las militarizaciones concedidas por esta Comandancia General con anterioridad al primero de enero del corriente año, que no hayan aparecido debidamente confirmadas en el "Boletín Oficial" del Estado. Los individuos que se encuentren comprendidos en dichas militarizaciones pendientes aún de confirmación, bien porque la Empresa o Entidades de quien dependen no solicitasen de nuevo la exención o porque no hayan aparecido confirmadas en el "Boletín Oficial del Estado", se incorporarán con la máxima urgencia a sus respectivos Cuerpos para seguir las vicisitudes que en ellos les correspondan.

Artículo segundo.—Quedan exceptuadas de la presente orden todas aquellas militarizaciones relacionadas con la Marina a que hace referencia la Orden de 28 de diciembre de 1937 (B. O. número 133).

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este día para el debido conocimiento y más exacto cumplimiento.—El coronel jefe de E. M., Teófilo G. Peral.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia en esta capital, las farmacias de don José María Roig y de doña Pulqueria Darias.

Desde las diez de la noche en adelante estará de guardia permanentemente la primera de las citadas farmacias.

Casa de Socorro

HERIDOS ASISTIDOS

Rosario Delgado Martín, de 8 años, domiciliado en San Andrés. Presenta herida contusa en la región superciliar izquierda. Leve salvo complicaciones.

Josefa Díaz Bacallado, de 60 años, domiciliada en La Esperanza. Presenta cuerpo extraño en el dedo meñique derecho. Leve, salvo complicaciones.

Eladio Martín, de 33 años, domiciliado en Guía de Isora. Presenta herida contusa en la región superciliar izquierda. Leve salvo complicaciones.

Juan Armas Domínguez, de 13 años, domiciliado en el Refugio Municipal. Presenta infección en el maleolo externo izquierdo producida por un cuerpo extraño. Leve, salvo complicaciones.

Mercedes García de Armas, de 4 años, domiciliada en Prolongación de Igualdad, 15. Presenta herida contusa en la región bi-parietal. Leve.

Tenerife Golf Club

Se cita a los señores socios de este Club, para celebrar Junta general extraordinaria el lunes, día 29 del actual, a las 19 horas (7 de la tarde), en el local del Círculo Mercantil, calle de San Francisco núm. 13, de esta capital, con sujeción al siguiente

ORDEN DEL DIA

1.—Lectura del acta de la sesión anterior y su aprobación, si procediere.

2.—Propuesta de la Junta de Gobierno sobre la forma de adquirir una faja de terreno de juego del Campo de Golf.

3.—Autorización para celebrar compromisos de compra de las restantes fajas de terreno y precio a fijar en dichos compromisos.

4.—Nombramiento de cargos vacantes en la Junta de Gobierno.

5.—Manifestaciones de la presidencia y de los señores socios.

Nota.—Se ruega la asistencia de los señores socios por tratarse de asuntos de máximo interés para la Sociedad.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

P. A. de la Junta de Gobierno, el secretario-contador, Juan Díaz Llanos y Paz.—Visto bueno, el presidente accidental, Gustavo J. Brandstetter.

quinientas cinco pesetas con setenta y tres céntimos.

Para el Hospital civil

Se facultó a la Presidencia para que gestione la adquisición de cien miligramos de Radium con destino a los servicios de Radiología de los Establecimientos Insulares de Beneficencia de esta capital, cuya falta se hacía sentir desde hace mucho tiempo, para el debido tratamiento del cáncer, lo que evitará, en lo sucesivo, que los enfermos tengan que trasladarse a otras localidades para su atención.

De cédulas personales

Fueron aprobadas las cuentas de cédulas personales del año 1937, correspondientes a los municipios de Adeje, Candelaria, Garachico, La Matanza, Santa Ursula, El Sauzal, El Tanque, Te-guete y La Victoria.

Agosto

27

Sábado

S. José de Cuatro

Sección

Religiosa

CULTOS

Parroquia de la Concepción

Domingo, 28.—Misa rezadas a las seis, siete, ocho, nueve y doce.

A las nueve, armonizada, Misa de los niños y niñas. A las diez, Misa mayor con asperges y sermón.

Desde esta tarde empezará la función de las tardes, a las seis y media.

Parroquia de San Francisco

Domingo, 28.—A las ocho, Misa rezada de Comunión.

A las ocho y media, Misa rezada para el Batallón de Orden Público.

A las nueve, Misa mayor con plática.

A las diez, Misa para los Flechas.

A las once, Misa rezada.

Desde hoy se suspende la Misa de 12'30, hasta nuevo aviso.

Iglesia del Pilar

Domingo, 28.—Cuarto Domingo de mes. Dedicado por la Archicofradía del Corazón de María a su excelsa Titular, se tendrá a las ocho Misa de Comunión General, y por la tarde, a las siete y media, habrá Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Rosario, Ejercicio del Mes, sermón, Reserva y procesión por el claustro bajo de la Casa-Colegio.

Terminará el acto con el canto, por todos los fieles asistentes, del hermoso Himno del Corazón de María.

Intención: Rogar por España, por nuestros combatientes, particularmente por los Archicofrades del Corazón de María, y por las familias de los mismos, sin olvidarnos de rogar por la conversión de los pecadores, fin primordial de la Archicofradía.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO

Centro para administración de inmuebles

En la calle Igualdad número 1, esquina a AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

Cabildo Insular

Certificación de obras

Se aprobaron: la de la Galería del Sur, Naciente, servicios de la cocina y pavimentación del patio entre el segundo y tercer pabellón del Hospital civil, durante los meses de mayo, junio y julio últimos, por el contratista de las obras don José Padrón Afonso, ascendente a pesetas 4.226'96.

La de las ejecutadas en el trozo segundo de la Vía de enlace de la Avenida Marítima con la carretera de la Orotava durante el mes de julio último, que asciende a 24.970'53 pesetas, cuyo contratista es don Juan Fernández Oliva y Pérez.

La de las de nueva construcción del trozo segundo del camino a Benijos, en el mes de julio último, cuyo importe de pesetas 7.487'48 deberá ser satisfecho al contratista de las mismas don Angel Pérez Martín.

La de las ejecutadas durante el mes de julio último por el contratista don Angel Pérez Martín, en la reparación de ocho caminos vecinales, cuyo importe líquido asciende a la cantidad de 4.861'74 pesetas.

La de las de construcción del edificio para Palacio Insular durante el mes de junio último, que importa la cantidad de 19.455'67 pesetas, cuyo contratista es don Jerónimo Delgado Ramos.

La de las ejecutadas durante el mes de julio último por el contratista don Claudio de Elejabaritia Basañez, en las de nueva construcción de terminación del camino vecinal de Santa Cruz de Tenerife al barrio de Los Campos",

cuyo importe líquido asciende a la suma de 19.977'65 pesetas.

Aprobación de un proyecto

Se facultó a la Presidencia para acometer, cuando lo juzgue con veniente por razón de los donativos especiales que reciba con dicho fin, las obras de "Terminación de la torre del Jardín Infantil de la Sagrada Familia" para lo cual ha sido aprobado el proyecto y presupuesto que importa la suma de 35.036'48 pesetas.

Prohijamiento

Fué autorizado don Salvador Hernández y Hernández, vecino del Puerto de la Cruz, para prohijar el niño Isaac Rodríguez Salas, acogido en el "Jardín Infantil de la Sagrada Familia".

Liquidación de obras

Fué aprobada las de las ejecutadas en el trozo primero y segundo tramo, del camino de Tiguiga a Risco Blanco, debiendo abonarse al destajista de las mismas, don Pedro Abrante García, la cantidad de 5.758'78 pesetas, que de ella resulta como saldo a su favor.

Abono de certificación

Se acordó abonar para las obras de construcción del edificio destinado a Delegación de Hacienda de esta provincia, la certificación correspondiente al mes de junio último, cuyo importe asciende a la suma de veintidós mil

El paso a la pubertad

es el más peligroso para la mujer porque suele producir

inapetencia, clorosis, anemia.

Para evitar esos trastornos la ciencia médica recomienda el tónico reconstituyente Jarabe Salud porque devuelve el apetito y las energías, y transforma a las jovencitas débiles en mujeres fuertes, sanas y animosas.

Por la Academia de Medicina está aprobado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA, a Ptas. 5,05 (Timbres incluidos)



Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

El judío Mandel-Rothschild impide el acercamiento franco-italiano

El judío Georges Mandel ha desempeñado siempre un papel funesto en la política francesa. Su verdadero nombre es Jeroboam Rothschild; durante la guerra mundial fué secretario privado de Clemenceau. El diario de Hearts "New York American", escribió en noviembre sobre Mandel Rothschild: "Sin hacer mucho ruido, pero tomando parte en el Gobierno Laval, Mandel hace su trabajo de zapa para preparar su propia elevación a Presidente del Consejo de Ministros.

Al Gabinete Laval siguió en Francia el Gobierno Sarraut. Georges Mandel fué el inspirador del Gabinete Sarraut, que probablemente no se hubiera formado sin las indicaciones y maquinaciones de este judío astuto. En el Gabinete Sarraut ocupó Mandel el Ministerio de Correos y Telégrafos, además fué ministro para Alsacia Lorena. Su primer obra al incorporarse al Gobierno francés fué hacer emitir una estampilla de beneficencia en favor de los judíos emigrados de Alemania. En su ministerio despidió a una cantidad de franceses arios y los reemplazó por judíos. Es francmasón del grado 33 de la orden judía "B'nai B'rith". Además es varias veces millonario.

Durante el Gobierno de Sarraut tuvo lugar el 7 de marzo de 1936 la reocupación de Renania por las tropas alemanas. El Presidente del Consejo de ministros Sarraut, pronunció en esa ocasión un discurso por radio, lleno de amenazas y que por su violencia y agresividad casi pudo haber provocado una guerra franco-alemana, dada la situación política tan tensante en aquel entonces. Más tarde se supo que el judío Mandel fué el redactor de ese texto fatal que Sarraut diera a conocer por radio.

Poco tiempo después, el diario húngaro "Uj Magyarzag", de Budapest, hizo interesantes revelaciones sobre el papel que había desempeñado el judío Mandel Rothschild durante los críticos días de la ocupación de Renania por las tropas alemanas. Según ellas, Mandel Rothschild ha sido en el Gabinete francés el único ministro que en las últimas 24 horas de la ocupación de Renania quería resolver la situación política por medio de la guerra. A su iniciativa se preguntó a Varsovia si el ejército polaco vendría en ayuda de Francia en caso de que las tropas francesas invadiesen inmediatamente la Renania y la

limpiasen de los débiles destacamentos alemanes. Varsovia había respondido con una terminante negativa.

Después de ese respuesta negativa de Polonia, el ministro Mandel hizo presión con mayor insistencia en el sentido de obrar inmediatamente e invadir Renania. La indecisión y las largas deliberaciones de los demás miembros del Gabinete, en lo cual se perdió mucho tiempo, hizo fracasar finalmente el plan de Mandel, con lo cual hubo que emprender el procedimiento de las negociaciones."

En el Gabinete Daladier apareció Mandel como ministro de Colonias, en tal calidad fué nombrado el 17 de mayo de 1933 miembro de la Comisión francesa para la defensa del país.

Este es un puesto de extraordinaria responsabilidad, porque de sus miembros depende en gran parte la guerra y la paz.

La primera medida de Mandel fué comunicar a la Comisión de la defensa del país que había dado orden de incorporar inmediatamente el servicio militar 70.000 soldados de color en las colonias de Indo-China y en Africa, y que él había creado un propio comando militar supremo para las colonias francesas.

Actualmente, como informa "Le Jour", está actuando una poderosa camarilla de políticos franceses para impedir el acercamiento franco-italiano.

El diario ataca por eso enérgicamente a Herriot, Paul Reynaud y Georges Mandel, así como a los altos empleados del Quai d'Orsay, secretario general Leger, su representante Massigli, y el jefe de la sección de prensa Commert. Esa camarilla se compone casi exclusivamente de francmasones y judíos, y ha sabido impedir que Francia designe embajador en Roma y en toda forma pone obstáculos a la aproximación y amistad con Italia.

Como siempre ejerce gran influencia, Mandel pone en todas partes su mano en juegos para erigir siempre nuevos obstáculos. Constantemente, los medios para impedir el acercamiento franco-italiano, al arreglo de la cuestión de los voluntarios y del control de la frontera franco española. El político "conservador" Mandel Rothschild defiende una alianza con el comunismo destructor de los pueblos y enemigo de la cultura.

Ahorro

UNA PESETA EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Montepiedad

- SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9
- LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1
- OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6
- GUETMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.



Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS). TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).—Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.—Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE. Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS: PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO, N.º 5-0-4.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona. MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X

Consulta diaria de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES.

CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7 TELEFONO, 6-1

Mujeres de España La intervención de Francia en la guerra de España

Eugenia de Guzmán, Emperatriz de los franceses

"Mis angustias son terribles, pero ante todo quiero que cada uno cumpla con su deber. Piense V. una cosa: que yo pueda llorar a mi hijo muerto o herido; pero en fuga... No se lo perdonaría a V. jamás". De una carta al jefe del batallón en que peleaba su hijo único, el príncipe heredero, cuando la batalla de Sedán.

Celebrábase en cierta ocasión, organizadas por Napoleón III, soltero todavía, unas grandes cañas en Fontainebleau, y a ellas asistían una dama inglesa llamada miss Howard, favorita oficial del emperador, que la había instalado en una casa cercana al Eliseo, y la había hecho Condesa de Beauregard, regalándole el Castillo de este nombre, y una señorita española, de la más rancia nobleza, llamada Eugenia de Guzmán, hija de los Condes de Montijo, en la que el emperador venía fijando los ojos desde hacía algún tiempo a causa de su extraordinaria hermosura. Cuando las bellas amazonas saltaron a galope sus corceles, acercóse como por azar la inglesa a la española y dió al caballo de ésta por detrás un fustazo con todas sus fuerzas, haciéndole pegar un bote descomunal y salir disparado como una flecha. Eugenia de Guzmán, tal vez a causa de aquel enfoque de envidia con que se intentaba su ruina, lució cual ninguna sus dotes de ginete y llegó la primera al "alfil", mereciendo que el emperador le diese la pata de ciervo (como si dijéramos: la oreja para los toreros) y la escogiera por pareja al volver de la cacería.

Tiempo después celebró un baile en Palacio. Las Montijo, madre e hija, conducidas por los acomodadores imperiales, fueron a sentarse en el sitio destinado para las señoras de los ministros; pero una de éstas durante las cañas echó de allí medio insultándolas. Advertido el emperador, ordenó que las dos españolas se sentasen junto a los miembros de la familia imperial. Y oyendo a Eugenia quejarse de que la habían insultado, añadiendo: "desapareceré de aquí y no me volveréis a ver más", el emperador replicó: "Desde mañana ya no la insultará a usted nadie". Al día siguiente, 19 de enero de 1853, el emperador escribía una carta a la Condesa de Montijo, pidiéndole a su hija Eugenia para esposa. Y el 29 y 30 de aquel mismo mes se celebraban entre el emperador y la española las ceremonias del matrimonio civil y del religioso respectivamente.

A Napoleón le encantaba la bellísima Condesa de Teba, que así se firmaba Eugenia; pero no para casarse con ella. ¡Tantas hermosas le habían gustado, para olvidarla poco después de ver convertida en realidad la ilusión buscada! Pero Eugenia había sido inexpugnable; acaso la única, entre todas las bellas, que ante la vista de aquel monarca, el más poderoso de Europa, habían pasado. El cual, pasando un día revista a sus tropas en la plaza de las Tullerías y viendo en un balcón del piso bajo a Eugenia, se acercó a ella y le dijo: "Y ahí por dónde se llega?" A lo que Eugenia súbitamente respondió: "Entrando por la capilla". Y a pesar de la oposición de su Gobierno, de toda la familia imperial, de toda la nobleza de Francia y de casi toda la diplomacia europea,

Napoleón acabó por hacer emperatriz y esposa suya a la que sólo hubiera querido tener por favorita, tomando el camino que ella le había indicado: el de la iglesia.

Años después, Napoleón, que la respetó siempre, dejó de amarla; y buscó nuevas distracciones. Ella, sin embargo, que nunca le había amado con el corazón, en medio de una corte corrompida y cuando todo la empujaba hacia el abismo y la venganza, le supo ser fiel hasta el fin. Y a pesar de haber tenido tantos calumniadores, sobre todo después de la caída del imperio, nadie sin embargo se atrevió jamás a poner en duda ni su belleza, ni su virtud, ni su honra.

Había sido educada con austeridad. Y aunque su padre por herencias se había enriquecido considerablemente, quiso "que sus hijas siguieran considerándose pobres y se acostumbraran a las fatigas y privaciones de la vida", no permitiendo ni siquiera que su madre las sacara a pasear en coche, sino a pie, a la Casa de Campo, donde "se hartaban de correr como locas todas las tardes". En plena juventud no tenían amigas, según nos dice en nombre de las dos su hermana Paca, después Duquesa de Alba; "pues las muchachas madrileñas son tan tonas, que sólo hablan de modas; y para variar dicen mal unas de otras".

Les encantaba en cambio la lectura, y oír hablar de literatura, bellas artes, historia, política, por la que nuestra emperatriz sentía verdadera pasión. Rendía un verdadero culto al honor, el que había que anteponer a la misma vida. Cuando el Abrazo de Vergara en 1839, ella, de ascendencia liberal y afrancesada, decía sin embargo en carta a Stendhal: "Maroto, general carlista, se ha pasado al campo cristino mediante una fuerte suma; lo cual no está bien..."

El casarse con Napoleón III fué, sobre todo, por un poco de romanticismo. Era la época. Su padre había peleado a las órdenes de Napoleón I; por lo cual ella decía: "El hacerse matar por el heredero de ese nombre, me parecía la cosa más natural del mundo". A lo cual naturalmente se juntaba un poco de ambición y los fuertes empujones y arriamientos de su propia madre.

Era de trato sencillo y muy caritativa. El Ayuntamiento de París había votado seiscientos mil francos para regalarle en su boda un collar de brillantes, pero ella lo rehusó, suplicando se dedicase esa suma a obras benéficas. Cuando el cólera en Amiens, ella misma visitaba los apesadados. Otras veces salía disfrazada a visitar pobres y enfermos. Era bastante más piadosa de lo que hubiera podido esperarse, dado el ambiente en que fué educada y en

que vivió toda su vida. Y esta su fe y su piedad la salvó siempre. Cuando se trató de que los piemonteses entrasen en Roma, despojando al Papa de los Estados Pontificios, ella se opuso tenazmente, calificando el intento de "una felonía".

Conservó toda su vida un candor y una honestidad rarísimas en personas de su condición. "Aun a los 40 años, dice un historiadore, se divertía como una niña". Y desde que murió su hermana Paca, en 1860, no bailó más. Amó a Francia, su patria adoptiva, con delirio, sin dejar nunca de ser española en el espíritu y amar a su patria natal fervientemente.

Cuando el desastre de Sedán, en el paroxismo de su dolor, se indignó hasta la locura, pensando que el emperador había capitulado. Prefería verlo herido, muerto, cualquier cosa, antes que saber que se había entregado cobardemente. Y lo mismo pensaba de su hijo, el único que podía salvar su descendencia, como se ve por la carta que escribió al jefe de su batallón, de la que copiamos las palabras del lema. Ya no pensaba en su familia ni en la dinastía, sino "en Francia, a la que había que salvar por encima de todo", como dijo ella misma a los que la rodeaban. Y lo primero que había que salvar era el honor; lo que había que evitar, por encima de todas las desgracias, la deshonra.

Ella misma quería resistir en París, cuando surgió la revolución, y morir en su puesto; y sólo aceptó la fuga ante la "idea de ser entregada a las "tricoteuses", calcestreras, mujeres de la calle, que la pasearían desnuda entre infamias mil veces peores que la muerte.

Eugenia de Guzmán, que se gloraba de contar entre sus ascendientes a Guzmán el Bueno, el de Tarifa, nació en Granada en 1826. En 1853 casó con Napoleón III. Tuvo un hijo único tres años más tarde. En 1870 perdió el imperio y huyó a Inglaterra. Poco después pierde a su marido y a su hijo, en forma vulgar y sin gloria, para aumentar su pena y desgracia. Buscó la soledad en una finca triste de Inglaterra y deseó morir. Pero Dios prolongó su destierro todavía muchos años, viniendo a morir al fin en Madrid en 1920.

Su influencia en la política de Francia, y de Europa, fué muy discutida y en general condenada. Sin el desastre de Sedán, debido a tantas causas, de otro modo ciertamente se la habría juzgado. No era ciertamente una Isabel la Católica; pero fué una mujer buena, que a fuerza de virtud vivió toda su vida en el fuego sin quemarse, y en la que resaltaban los caracteres, con que la mujer española se ennoblece.

El "Roetocker Anzeiger" está trayendo una serie de artículos dedicados a exponer la actitud de Francia con respecto a la guerra española.

La tesis de estos artículos es que la actitud claramente intervencionista de Francia con respecto al conflicto español, no es más que la continuación de la eterna política francesa con respecto a España a través de varios siglos de historia. Las causas de las luchas que en el curso de los tiempos han agitado a España, han sido varias y diferentes. Pero la consigna de Francia siempre ha sido la misma: esto es, evitar una España fuerte y unida. Esta fué la política implantada por Richelieu, que no ha sufrido alteración esencial hasta nuestros días.

Inmediatamente después de la muerte de Fernando el Católico, Francia reclamó Navarra y Nápoles para sí, y durante los siglos XVI y XVII mantuvo Francia guerras constantes contra España. La realización de la unidad española bajo el reinado de Fernando el Católico, marca el comienzo de un nuevo capítulo en la política francesa. En el siglo XIX toma Inglaterra la iniciativa de esta lucha antiespañola, aunque no de manera tan sistemática y clara como Francia lo había hecho.

El modo de conducir Francia sus guerras contra España, son una prueba evidente de la absoluta falta de escrúpulo que siempre ha caracterizado a este país en la guerra. La alianza de Francia con los turcos, en contra de España, es la mejor demostración de esto. Tal alianza reportó a Francia enormes ventajas materiales, ya que gracias a ella ha mantenido durante muchos años el monopolio casi absoluto de todo el comercio del cercano Oriente. Pero esto es lo de menos si se tiene en cuenta la significación que entonces tenían los turcos para el mundo europeo. Turquía era entonces el pueblo bárbaro que amenazaba constantemente a Europa, con el peligro de hundir su civilización. Era el mundo oriental amenazando al mundo cristiano. Y la católica Francia, en su afán por debilitar la posición de España en Europa, no duda en unirse con las hordas asiáticas de los turcos, traicionando así a todo el mundo europeo de entonces y en el fondo traicionándose a sí misma. El resultado de esta alianza, fué el debilitamiento de la situación de España en todo el norte de África.

Para comprender bien lo que en el mundo de entonces significaba esta alianza del Rey de Francia con el Sultán de Turquía, debe pensarse en el ejemplo actual de la alianza francesa con la Rusia soviética. La Turquía de entonces, como la Rusia de hoy, significan la amenaza de Asia contra la civilización occidental, contra todo lo que significa Europa en el mundo. Y entonces como hoy, Francia es la aliada del enemigo natural de la civilización europea, creyendo así poder satisfacer sus desmedidos afanes de poder y de dominio sobre los otros pueblos.

Y estas miras de la política francesa con respecto a España, siempre se han dirigido a mantenerla como desgajada del resto de Europa; a formar como una muralla china en los Pirineos.

Pero esta separación de España del resto de Europa, no la bastaba a Francia para sus fines, y así buscó la influencia directa en el suelo español, tratando siempre de fomentar todo aquello que se opusiese a la unidad española, así es cómo procuró la independencia de Aragón y en los tiempos modernos, la independencia de Cataluña. Aunque estos proyectos no lograsen tener éxito, ellos contribuyeron a la debilitación interior de España.

Francia no ha desperdiciado

ocasión para esta política antiespañola. Cuando las guerras de Flandes, los historiadores franceses lanzaron la consigna, de que estaba en peligro la unidad de las antiguas Galias, para lo que era imprescindible proteger la independencia de los pequeños pueblos flamencos. Un toreo pretexto hizo que entrasen las tropas de Napoleón en España, las cuales habían de regresar luego con las manos llenas, como puede probar cualquiera que visite el Museo del Louvre.

Sólo como un eslabón de esta ininterrumpida cadena de intervenciones en España, ha de verse la actual actitud de Francia en la presente guerra civil que asola al pueblo español. En nombre de la democracia, Francia pretende implantar el comunismo en España, porque sabe que con su aliado asiático España sería débil y fraccionaria. Sin embargo, Francia se estrella siempre con el espíritu guerrero del español, y algún día habrán de convencerse en París

que hay en el mundo empresas más fáciles que la de dominar al pueblo español.

Esta actitud secular de Francia frente a España, ha cristalizado hoy día en el sentimiento de los españoles, que ven en el país vecino su enemigo natural. Todo español sabe hoy que está luchando contra Rusia y contra Francia. Todo el mundo sabe, y los españoles los primeros que si no fuera por esta política francesa de intervención, haría ya tiempo que la guerra de España estaría concluida y por consiguiente no se derramaría ya ni una gota más de sangre española.

Hasta ahora se venía haciendo siempre en España la distinción entre la Francia del Frente Popular y la Francia auténtica, que se la suponía contraria a esta política antiespañola, pero a medida que la intervención francesa se va haciendo más descarada y patente, a medida que se va generalizando y ampliando la ayuda francesa al ejército rojo espa-

ñol, este distingo va desapareciendo y los españoles empiezan a comprender que la política francesa frente a España no puede circunscribirse al Frente Popular, que no hace más que seguir la tradición ininterrumpida desde los días del Cardenal Richelieu. Igual que Francisco I se aliaba con el Turco para lograr la seguridad interna de Francia y de paso destruir a España, hoy el Frente Popular francés se alía con el Soviet frente al auténtico pueblo español que se esfuerza por ser libre y fuerte.

El mismo punto de vista mantuvo Lenin respecto a España cuando afirmó: "El que domine en España, ganará la próxima guerra". Pero que sepa Rusia y que sepa Francia, que sólo España, la España auténtica que conduce Franco, será la que domine en España y entonces podrá cumplirse la profecía de Lenin.

(De la revista alemana "AS-PA").

Audaz empresa de los artilleros alpinos italianos

Bolzano.—Una audacísima ascensión han llevado a cabo los artilleros de la 33 batería, del grupo Bergamo, del segundo de artillería alpina de guarnición en Merano, ascensión que adquiere mayor valor y significación por cuanto ha sido realizada por una sección entera en pleno desarrollo de maniobra con todos los víveres y municiones y con un obús de 75/13. La cima dominada por los artilleros es la del Ortles (3.893 metros) que sobrepasa todas las tropas del grupo y que es la más alta de todos los Alpes al Oriente del Bermina. La ascensión presenta todas las características de excepcionalidad, no sólo porque es la primera realizada por una batería alpina, sino también por el breve tiempo en que ha sido realizada.

La batería, que se encontraba en Maso Gelato para los normales ejercicios de verano, recibida la orden de intentar la audaz empresa, se trasladaba en una marcha nocturna al pie de la montaña, desde aquí una columna compuesta de nueve oficiales, dos suboficiales y 80 artilleros, con caballerías y trineos, llegaba a la cabaña Paier, de cota 3.027, en la que pernoctaba. La mañana siguiente comenzaba la tentativa de escalada. El obús fué transportado con trineo y en la última parte de la excursión a espaldas de los valientes artilleros, los cuales, siguiendo el glaciar que separa el refugio de la cima, al cabo de 12 horas de arriesgada maniobra alpinística, consiguieron, hacia las 17, llegar a la cumbre.

En ésta, la pieza fué montada y entre el entusiasmo de todos fueron disparados diez saivas para dar a conocer con una manifestación guerrera la conclusión de la atrevida excursión.

Ocupándose de esta magnífica empresa escribe el "Wiener Neus te Nachrichten", de Viena: "El adiestramiento deportivo y militar de Italia está hoy tan avanzado, que aún los más altos puntos de los Alpes pueden convertirse en meta de vastas empresas militares. Los dominadores del Cervino han realizado toda una serie de notables y grandes empresas alpinas en la frontera italo-suiza. Estas empresas deben haber sido seguidas por parte de Suiza con atención, por parte francesa, con disgusto."

Junta Provincial del Paro Obrero de Santa Cruz de Tenerife

de Santa Cruz de Tenerife
AVISO

Por el presente aviso se cita a los señores concursantes a la plaza de inspector para el servicio de control de donativos en esta provincia, para que concurren a las oficinas de esta Junta, Villalba Hervás, 3, el lunes próximo, día 29, a las diez de la mañana, con el objeto de sufrir el examen prevenido en las Bases del Concurso publicado en el Boletín Oficial de esta provincia, de 8 de julio anterior.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—LA PRESIDENCIA.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente de Santa Cruz de Tenerife

CIRCULAR

Modificado por Decreto del excelentísimo señor ministro del Interior de 5 de los corrientes (Boletín Oficial del Estado del día 14), y en sus apartados d) y f) el artículo quinto del Decreto de 25 de abril de 1938, y dictada también por aquella elevada Autoridad la Orden del día 11 inserta en el mismo número de dicho periódico oficial, con normas para el debido cumplimiento de los preceptos reformados; esta Jefatura Provincial estima procedente hacer público, para conocimiento de las Comisiones locales del subsidio, y de las personas y entidades interesadas, lo que sigue:

Primero.—El artículo quinto del Decreto de 25 de abril último ha quedado redactado en la parte afectada por la disposición a que se alude, y en virtud de la misma, en la siguiente forma:

"No causarán subsidio:

"d) Las clases del Ejército y Milicias, a partir de la graduación de "Sargento inclusive, siempre que sus haberes no sean inferiores a tres mil quinientas pesetas anuales.

"f) Los que en la fecha de su movilización estuvieran prestando servicios como empleados fijos en entidades o empresas particulares que satisfagan de cuota al Tesoro, por su Contribución Industrial o por otras equivalentes en caso de exención cantidad superior a dos mil pesetas anuales.

Los combatientes que se hallen en las condiciones a que se refiere el párrafo anterior tendrán derecho a que la Cámara de Industria y Comercio establecida en esta capital, abone mensualmente a sus familiares, dentro de los cinco primeros días de cada mes, el subsidio que corresponda con arreglo a la escala establecida en el artículo tercero".

Segundo.—Según el artículo segundo de la citada Orden del 11 del actual, para satisfacer el subsidio a las familias de los combatientes comprendidos en el mencionado apartado f), las Cámaras Oficiales de Industria y Comercio

girarán trimestralmente y por anticipado el oportuno repartimiento entre todas las entidades y empresas industriales y comerciales establecidas en la provincia en las que concurren las circunstancias tributarias a que se refiere dicho apartado. Este repartimiento se hará en proporción a las respectivas cuotas de Contribución Industrial o a sus equivalentes tributarios determinados y calculados, como se previene en el artículo 1 de dicha orden.

Tercero.—Con arreglo al artículo cuarto de la misma Orden se entenderá por empleadas fijas los que en la fecha de su movilización estén comprendidos en alguna de las circunstancias siguientes:

1.—Llevar seis meses de trabajo sin interrupción al servicio del patrono, empresa o entidad, ejerciendo funciones técnicas o administrativas.

2.—Tener doscientos días de trabajo sin interrupción en calidad de obrero para la misma entidad, empresa o patrono.

3.—Para los demás trabajadores y profesionales en general, un año de servicio sin interrupción en la misma empresa, entidad o patrono.

Al determinar la permanencia de trabajo no se descontarán los días perdidos por causas ajenas a la voluntad del empleado.

4.—Los funcionarios de Estado, Provincia o Municipios que al tiempo de su movilización ejercieran sus cargos en propiedad, percibirán íntegros de estas entidades el sueldo que se hallaban disfrutando.

En cuanto a los empleados y trabajadores que al tiempo de su movilización llevaran al servicio de las Diputaciones o Ayuntamientos más de un año con carácter de interinos, será abonado el subsidio a sus familiares por estas entidades con arreglo a la escala establecida en el artículo quinto de la referida Orden.

5.—Queda también establecido por la referida Orden en su artículo sexto, que la confección del censo de familias con derecho a que las Cámaras de Comercio les abone el subsidio estará a cargo de estas entidades con arreglo a la intervención permanente de un Vocal de la Comisión Provincial del subsidio al combatiente.—El jefe de la Comisión Provincial.

ANUNCIOS BREVES

SE ALQUILAN dos habitaciones altas, con vista al mar, únicamente a señoras. Informarán, en esta imprenta.

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Faundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38. Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

Sellos de Caucho

Se confeccionan en nuestros talleres a la mayor brevedad: Plaza de la Constitución, 10 (junto al Gobierno Civil)

VITABANA LO MAS INDICADO PARA ORRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS



Fred Olsen Line

Línea de vapores furteros

SALIDAS DEL MES DE AGOSTO

Día 4.—Vapor BAJAMAR.
Día 11.—Vapor BREÑA.
Día 18.—Vapor BAJAMAR
Día 25.—Vapor BEREAS

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR

LLEGADAS	VAPOR	SALIDAS
Domingo, 6 hs. Las Palmas,	LEON Y CASTILLO	Lunes, 12 hs. Las Palmas
Lunes, 6 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal,	GOMERA	Lunes, 11 hs. San Sebastián, Valverde y Palma.
Martes, 6 hs. Las Palmas,	LEON Y CASTILLO	Martes, 12 hs. Las Palmas.
Miércoles, 8 hs. Las Palmas, Valverde, Palma.	GOMERA	Miércoles, 23 hs. Las Palmas G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.
Miércoles, 6 hs. Las Palmas	LEON Y CASTILLO	Jueves, 24 hs. Las Palmas.
Jueves, 13 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.	LA PALMA	Jueves, 21 hs. Palma, Valverde, San Sebastián.
Viernes, 17 hs. Las Palmas	LEON Y CASTILLO	Viernes, 24 hs. Las Palmas.
Sábado, 16 horas San Sebastián, Valverde, Palma	LA PALMA	Domingo, 23 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficina son de 10 a 12 por la mañana, y de 4 a 6 por la tarde.

El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos sólo de 5 y media a 7.



Alvaro Rodriguez Lopez

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS.

YEOWARD LINE

SALIDAS DEL MES DE SEPTIEMBRE PARA LIVERPOOL

Día 1.—Vapor "AVOCETA"
Día 8.—Vapor "AGUILA"
Día 15.—Vapor "ALCA"

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD. MARINA, 43.

Isidoro Hernández

MEDICO

Ha trasladado su consultorio de Enfermedades de la Infancia a la calle de Costa y Grijalba, núm. 19 (esquina a Prolongación de la calle Alvarez de Lugo).— Teléfono, 8-0-8.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

GACETA DE TENERIFE

Franqueo Concertado

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35



LA RETAGUARDIA ROJA

"Solidaridad Obrera", en su edición del 6 nos brinda una página muy elocuente sobre las disensiones de la retaguardia roja y del que copiamos lo siguiente:

"En mala hora, esto es, en un momento inoportuno y de modo artificioso, se ha venido a plantear la cuestión de la ingerencia de Comités políticos en los lugares de trabajo, pasando por encima de los legítimos Organismos creados a ese efecto por los trabajadores, particularmente los Comités de Enlace, que, a través de las diversas industrias, estaban convirtiendo en realidad la alianza obrera.

Artificioso e inoportuno, en efecto, ha sido suscitar en estos momentos problemas susceptibles de producir una dispersión de fuerzas y una perturbación en las relaciones normales entre los trabajadores de ambas sindicales, mediante la intromisión de núcleos extraños a los mismos, como serían esos Comités políticos que se propician integrados por ambos partidos marxistas. Y así como es artificiosa la iniciativa a que nos referimos, es falsa y carente de base la organización con que se pretende fundamentarla.

Ya hemos señalado en estas columnas sus faltas fundamentales, en lo referente al mantenimiento de la unidad obrera. Pero no podemos dejar pasar otro argumento o pretexto que esgrime "Frente Rojo" para justificar aquella tesis. Los partidos obreros, dice el colega, tienen la "función primordial" de orientar a los Sindicatos, puesto que los problemas que a estos se plantean son eminentemente políticos. Por tanto, parece querer deducirse—yendo a lo concreto—que un Comité representativo de ambos partidos obreros había de tener, en cierto sentido, más autoridad que un Comité sindical, bajo pretexto de que aquél tiene más capacidad política.

Con ello "Solidaridad Obrera" nos demuestra que en la retaguardia roja todo es un mundo de armonías. Pero no para aquí la cosa. Pues aparte de las disensiones entre comunistas y socialistas y los profundos abismos abiertos entre unos y otros sectores del socialismo, los anarquistas andan también a la greña.

Las juventudes libertarias se hallan completamente sublevadas.

La "Solidaridad Obrera" del 6 publica el siguiente ukase del Comité Ejecutivo Anarquista:

"Por quebrantamiento de disciplina y por entorpecer la unidad del Movimiento libertario queda desautorizado el actual Comité de la Federación local de Juventudes Libertarias de Barcelona. Sus miembros únicamente tendrán derecho a ostentar cargos cuando rectifiquen su conducta, contraria a la unidad del Movimiento.

Tomen nota de esta resolución los Comités nacionales, regionales y todos los demás Comités responsables y camaradas del Movimiento libertario en general.

En un próximo pleno de Juventudes Libertarias de Barcelona las agrupaciones locales de barriadas designarán a los compañeros que han de formar el nuevo Comité de la Federación local de Juventudes Libertarias.

El Movimiento será ampliamente informado de este asunto.

Hay que estar prevenido contra las maniobras de elementos extraños infiltrados en nuestros medios libertarios para quebrantar su sólida e indestructible unidad, pues la consigna de ciertos elementos políticos es la de llevar la perturbación a nuestros propios medios."

Firma el documento por el Movimiento libertario de Cataluña "El Comité Ejecutivo".

Así está la auténtica retaguardia roja, y tal debe ser el control de Negrín al frente de su nuevo partido del centro-izquierda-derecha: "Nacional Popular".

ELIEN.

Gobierno Militar

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día: El comandante jefe del Grupo Mixto de Ingenieros número 3, don José Martínez González.

Imaginería: El coronel jefe de Regimiento de Infantería Tenerife número 38, don Francisco Galtier Pley.

Hospital: Ingenieros, primer capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo del Batallón de Orden Público.

El general gobernador militar, Moreno.

Información por Radio

EL FUTBOLISTA EIZAGUIRRE HERIDO POR TERCERA VEZ
San Sebastián, 26.—El famoso guardameta internacional Eizaguirre ha sido herido por tercera vez en el frente del Ebro, según las noticias llegadas, pero aunque la herida no es grave, le impedirá volver a incorporarse a los campos de batalla.

Eizaguirre es en la actualidad teniente del Tercio.

INTERESANTE ARTICULO SOBRE LA CONFERENCIA DE BLED

Roma, 26.—"Il Giornale d'Italia" publica un interesante comentario a los acuerdos de Bled, bajo la firma del notable publicista Gayda. Explica las razones de la satisfacción de Hungría y de la simpatía de Italia, añadiendo que el problema no está todavía resuelto mientras subsistan los problemas de las minorías magyares, especialmente de las que viven en Checoslovaquia.

Los acuerdos de Bled prueban tres cosas: Primero.—Otro importante bloque de tratados de paz ha sido destruido. Segundo.—El paso dado hacia el orden se hizo sin ajenas intervenciones directas, ni indirectas. Tercero.—La Pequeña Entente y sus formaciones militares en tiempo de paz, han dado otro paso hacia su liquidación, o por lo menos hacia una transformación profunda.

Sin embargo, la satisfacción de Hungría ante estos acuerdos, no es sino moderada, ya que los problemas esenciales, como el de las minorías repartidas en territorio de Yugoslavia y Rumania, y sobre todo Checoslovaquia, quedan sin solucionar. El articulista añade que el esclarecimiento de este problema ha de ser la verdadera condición preliminar para la pacificación danubiana.—(F. E. 7).

LA GRAVE SITUACION INTERNA DE LA ESPAÑA ROJA

Perpignan, 26.—Las actividades contrarias al gobierno de Barcelona, surgidas en la zona marxista, se señalan cada día con mayor amplitud, según informan fidedignos, recibidos con frecuencia desde la frontera española, habiéndose intensificado los actos de protesta ayer, jueves, por la noche.

Numerosos ejemplares de hojas ilegales fueron distribuidos en Barcelona durante el día de ayer, protestando con gran indignación contra las ejecuciones en masa decretadas por el gobierno Negrín.

Enumerando los casos uno por uno, las hojas expresadas indican que en un sólo día fueron ejecutadas 64 personas en Barcelona, el 8 de agosto. Se asegura también en las mencionadas hojas que ha sido implantada la electrocución como medio de ejecución, según orden reciente del gobierno de Barcelona.

Los círculos cercanos al gabinete Negrín sospechan que las hojas han sido confeccionadas por elementos afectos a Compañys, y distribuidas incluso por partidarios suyos más o menos encubiertos.

El gobernador civil de Valencia ha ordenado que todos los refugiados se presenten a su autori-

dad en el plazo de 24 horas, para tomar parte en los trabajos de fortificación. Según se afirma en Perpignan, el decreto ha suscitado viva indignación entre la población civil, principalmente si se tiene en cuenta que no se fijan límites de edad para la participación en estos trabajos militares.—(F. E. 7).

JOHN SIMON PRONUNCIARA HOY UN IMPORTANTE DISCURSO

Londres, 26.—Las declaraciones que hará Sir John Simon mañana por la tarde en su anuncio de discurso, comienzan a ser comentadas en sus términos esenciales antes de haber salido de sus labios. Se cree que hablará de la situación general extranjera y particularmente de España.

Se afirma que declarará que Inglaterra mantiene su posición de absoluta solidaridad con Francia y que insistirá sobre el deseo de ambas naciones acerca de un arreglo pacífico en la cuestión de Checoslovaquia.

Los diarios declaran sobre el problema checo, que en el curso de las últimas 24 horas aumentó mucho la serenidad, subrayando que las conversaciones entre Runciman, los delegados minoritarios, el gobierno checo y el de Londres, han contribuido al mejoramiento, produciendo un optimismo que está plenamente justificado.

En sus pronósticos sobre el esperado discurso de Simon, el "Daily Express" cree que confirmará las palabras de Chamberlain en marzo pasado, o sea que Inglaterra no puede dar a Checoslovaquia garantías directas y que no está en la obligación de ayudar a Francia si interviniera en un conflicto que no la afecta directamente.

Asegura también que en el curso de las últimas conversaciones con Chamberlain y Halifax, Simon ha sido plenamente enterado de todas las directrices de la política exterior de la Gran Bretaña, y que por tanto sus declaraciones serán una verdadera exposición de la política actual y futura del gobierno.—(F. E. 7)

UNA INGLESA DA A LUZ POR TERCERA VEZ DOS GEMELOS

Londres.—Mrs. E. Fulthorpe, de Northampton, ha igualado el "record" de Mrs. Jack Dye, de Vancouver, al dar a luz su tercera pareja de gemelos.

Existen ahora 17 niños en la familia, y los señores Fulthorpe se han visto obligados a alquilar dos casas contiguas en la calle Cranford, de Northampton. La comunicación entre las dos casas se efectúa a través de una puerta abierta a propósito.

"La nueva pareja es masculina—ha declarado el señor Fulthorpe a los periodistas—. Pesan dos kilos y están bien de salud.

Nueve de nuestros hijos van a la escuela, cuatro han terminado ya sus estudios, y dos, aparte los nacidos ahora, no han comenzado aún sus estudios."

El señor Fulthorpe ha estado alejado del trabajo por enfermedad durante seis meses.

OBSEQUIO DE LOS OBISPOS INGLESES A ESPAÑA

Londres.—Los obispos católicos ingleses han enviado al hospital que funciona con sus donativos en la España Nacional, un electroimán para extraer de los ojos esquirias de metralla, hierro y acero.

Este electroimán es una de las construcciones médicas más notables de la oftalmología.

El Comité de obispos católicos ingleses para el socorro de España ha remitido además una gran cantidad de medicamentos e instrumentos quirúrgicos.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS SUIZOS A FAVOR DE LA ESPAÑA NACIONAL

Berna.—El secretario internacional de Estudios Católicos "Fax Roman" continúa sus trabajos en favor de la España Nacional, mediante una colecta en metálico y en libros.

La Federación francesa de estudiantes católicos ha remitido ya grandes cajas de libros y el Cardenal Verdier está preocupado personalmente en una colecta de libros de teología para los seminaristas españoles.

La Federación de estudiantes católicos ingleses va a celebrar pronto "El Día de España". De igual modo la Asociación de Estudiantes católicos suizos ha remitido ya dinero y libros al Secretariado Internacional de Estudiantes Católicos, y Finlandia acaba de contribuir a la colecta en favor de España con una importante cantidad.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE LAS CIENCIAS

Santander, 26.—Con toda solemnidad tuvo lugar hoy el acto de clausura del Congreso internacional de las Ciencias, al que asistían 2.400 delegados.

En este acto intervinieron el ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, los embajadores italiano y portugués y el ministro de Acción Sindical, señor Peña.

ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE SANTANDER

Santander, 26.—Con grandes actos se ha celebrado el primer aniversario de la liberación de esta ciudad por las heroicas tropas nacionales.

Se celebró una misa de campaña, desfiles militares y corrida de toros, habiéndose recordado en esta fecha a las víctimas de la barbarie marxista, a los caídos en el campo de batalla y al que fue ilustre general Mola.

AMISTAD ITALO RUMANA.

Roma.—Los 600 estudiosos y estudiantes rumanos que han venido a Roma, Siena y Perugia para asistir a los cursos de Lengua y de Cultura italiana para extranjeros, organizados por el Instituto para las relaciones culturales con el Extranjero, han dado fin a su visita a Italia con una ceremonia de simpatía entre las dos naciones.

El grupo ha escuchado al pie de la columna de Trajano una evocación de la conquista romana y del nacimiento de su Patria, pronunciada por el académico Pariboni. A la evocación hecha entre los imponentes restos del Foro Trajano, ha asistido el ministro de Rumania con el personal de la Legación.

De aquí, los estudiosos y los estudiantes se han dirigido al Vittoriano para depositar una co-

ÚLTIMA HORA Extranjero

LAS BAJAS ROJAS DEL FRENTE DEL EBRO

Perpignan, 26.—Noticias de fuente fidedigna dicen que en Barcelona causa enorme inquietud la gran cantidad de heridos que llegan del frente del Ebro, llegando a tomar caracteres alarmantes la noticia hecha circular hoy de que la recogida de los heridos y la respectiva evacuación se tienen que hacer de noche, ante el verdadero copo de que han sido objeto sus fuerzas por parte de las tropas nacionales.

En un importante hotel que ha sido habilitado para hospital no se admiten más heridos debido a la imposibilidad de atenderlos, lo que sucede con los ya existentes. **COMENTARIO DE UN PERIODICO INGLÉS A LA GRAN REVISTA ALEMANA**

Londres, 26.—El desfile militar que tuvo lugar en Berlín, ante el regente de Hungría, von Horthy, lo califica el periódico "The Times" como un ejemplo en la post guerra.

El "Times" ve en la exactitud de los movimientos una prueba de la exactitud de los reclutas alemanes, añadiendo que el ejército alemán actual vale tanto como el de Guillermo II, haciendo notar que las tropas no son instruidas en tres años sino en uno solo.

También comenta este diario los cañones de largo alcance que se mostraron en la revista y que constituyeron un reflejo de la actual potencialidad bélica de Alemania.

UN GRAN CICLON EN EL MAR CARIBE

Mérida (Península de Yucatán), 26.—El ciclón que procedente del Golfo de México se desencadenó días pasados y que en estos momentos se halla localizado en el mar de las Antillas, llevaba hoy una velocidad media de 35 millas horarias, a la altura de una pequeña isla deshabitada y lejos de las demás que componen el archipiélago.

Ya se han radiado noticias comunicando a los barcos que se hallen en aquellos parajes el peligro que corren.

MENSAJE DEL MINISTRO DE DOMINIOS BRITANICO

Otawa, 26.—El ministro de Dominios del gobierno británico ha dirigido a los gobiernos americanos un mensaje en el que expone la situación política europea.

DECLARACIONES DE LORD PLYMOUTH

Londres, 26.—El presidente del Comité de No Intervención ha hecho unas manifestaciones en las que dijo que se había enviado al Gobierno de Burgos una nota pidiendo aclaraciones a algunos puntos contenidos en la respuesta del general Franco al plan de retirada de voluntarios.

Preguntado sobre la reunión del Comité de No Intervención manifestó que no podía adelantar nada sobre este particular.

EL EMBAJADOR DE BOLIVIA

Berlín, 26.—Para su país ha salido el embajador de Bolivia, señor San Ginés, siendo despedido por las altas personalidades del

rona adornada con un lazo de los colores rumanos en la tumba del Soldado Desconocido.

Información de los pueblos

Operación quirúrgica

Ha sido operado en una pierna con feliz resultado por el médico don Domingo González García, la joven señora doña Antonia Verde Morales. Deseamos a la paciente un pronto y total restablecimiento.

Plácemes

Los merecen las catequistas de esta parroquia, por la labor espléndida que llevan a cabo en el arreglo de la iglesia, labor que realizan todos los sábados con un exquisito gusto, adornándola con flores.—El Corresponsal.

REALEJO BAJO

De temporada veraniega
Para pasar la temporada de verano han llegado a este pueblo los distinguidos y muy apreciados señores don Nicolás Martí Dehesa y su señora esposa y caritativa dama doña Juana Camacho de Martí Dehesa, quienes se proponen disfrutar una corta temporada en su hermosa finca de "Los Príncipes", rodeados de todos sus familiares.

Al tener el gusto de saludar y tener entre nosotros a tan distinguidos e ilustres huéspedes, les deseamos que su estancia en este pintoresco pueblo les sea lo más grata posible.—El Corresponsal.

Teatro Guimerá

patrocinado por el Sindicato Español Universitario y a beneficio de los estudiantes necesitados, se pondrá en escena la joya lírica de los hermanos Álvarez Quintero, con música del maestro Serrano,

"LA REINA MORA"

zarzuela en un acto dividido en tres cuadros. Fin de fiesta con el sainete que lleva por título

"EL CONTRABANDO"

original de Muñoz Seca y música de Serrano. Para encargo de localidades San Lucas, 29. Teléfono 1.361.

GRAN ÉXITO CÓMICO. LOS MEJORES ARTISTAS. FASTUOSA PRESENTACION

Carteras de papel y sobres

Los mejores precios

GACETA DE TENERIFE.—Imprenta Católica
Plaza de la Constitución, 10.—(junto al Gobierno Civil)